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Verhandlungsschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Hagenberg im Mühlkreis 

Sitzungstermin: Mittwoch, den 29.04.2020 

Sitzungsbeginn: 19:15 Uhr 

Sitzungsende: 19:30 Uhr 

Ort der Sitzung: Sitzungssaal des Gemeindeamtes 

Anwesend sind die Gemeinderatsmitglieder 
 

Bürgermeister/in 
Bergsmann David, Bürgermeister ÖVP   

Vizebürgermeister/in 
Eder Thomas, Ing. ÖVP   

Mitglied 
Kühtreiber-Leitner Kathrin, Mag. MBA ÖVP   
Zuschrader Rudolf ÖVP   
Natschläger Thomas, DI Dr. ÖVP   
Magerl Christoph ÖVP   
Ziegler Markus ÖVP   
Wintersteiger Hans-Peter, Ing. ÖVP   
Greifeneder Thomas, DI ÖVP   
Wahlmüller Erwin ÖVP   
Oyrer-Santner Wolfgang ÖVP   
Zeitlhofer Sandra ÖVP   
Kreindl Siegfried ÖVP   
Dürnberger Gabriella, Bakk.phil. SPÖ   
Rummerstorfer August SPÖ   
Rummerstorfer Martina SPÖ   
Layr Johannes     
Küng Gabriela, Mag. GRÜNE   
Svitil Alfred, DI (FH) GRÜNE   
Merten Barbara, MA GRÜNE   
Nader Andreas, DI GRÜNE   
Mihaly Carina, MSM GRÜNE   
Umgeher Wolfgang, BEd FPÖ   
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Umgeher Birgit, akad. E-Kff.BEd FPÖ   
Umgeher Niklas FPÖ   

weitere Anwesende 
Leitner Franz     

Schriftführer/in 
Trenker Karin     
 
 
Der Bürgermeister begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates, die Gemeindebediensteten 
und die erschienenen Zuhörer. Er stellt fest, dass  
 
a) die Sitzung von ihm einberufen wurde, 
b) die Einladung zur Sitzung mit Bekanntgabe der Tagesordnung an alle Gemeinderats-

mitglieder schriftlich und rechtzeitig erfolgte, 
c) die Beschlussfähigkeit gegeben ist und 
d) die öffentliche Kundmachung an der Amtstafel erfolgt ist.  

 
 
Auf Wunsch des Vorsitzenden melden sich jene Gemeinderäte, die zu einzelnen Tagesord-
nungspunkten das Wort ergreifen. Der Bürgermeister erstellt sodann die Rednerliste und 
registriert die von den Fraktionsobleuten nominierten Protokollunterfertiger. Es sind dies:  
 
Rudolf Zuschrader (ÖVP) 
Gerhard Reisinger (SPÖ) 
Mag. Gabriela Küng (GRÜNE) 
Wolfgang Umgeher BEd (FPÖ) 
 
 
Der Vorsitzende gibt folgende Tagesordnung bekannt: 
 

Tagesordnung: 
 

 1.  August Alfred Rummerstorfer; Angelobung als Gemeindevorstandsmitglied 
 2.  Nachbesetzung des Dienspostens des Amtsleiters 
 3.  Allfälliges 
 
 

Protokoll: 
 

 1. August Alfred Rummerstorfer; Angelobung als Gemeindevorstandsmit-
glied 

 
Der Vorsitzende berichtet: 
Das Gemeindevorstandsmitglied Gerhard Reisinger hat mit Schreiben vom 3.3.2020 auf sein 
Mandat im Gemeindevorstand verzichtet. Seitens der SPÖ-Fraktion wurde für dieses Mandat 
als Gemeindevorstand Herr August Alfred Rummerstorfer vorgeschlagen und Herr Rum-
merstorfer wurde in der Sitzung des Gemeinderates am 23.4.2020 in den Gemeindevorstand 
gewählt. Die Angelobung zum Gemeindevorstandsmitglied ist durch den Bürgermeister noch 
vorzunehmen: 
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Der Vorsitzende verliest die Gelöbnisformel: 
 
„Sie werden geloben, die Bundesverfassung und die Landesverfassung sowie alle 
übrigen Gesetze und alle Verordnungen der Republik Österreich und des Landes 
Oberösterreich gewissenhaft zu beachten, ihre Aufgabe unparteiisch und uneigennüt-
zig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bes-
tem Wissen und Gewissen zu fördern.“ 
 
August Alfred Rummerstorfer antwortet mit den Worten  
 
„ich gelobe es“  
 
und bekräftigt dies mit einem Handschlag. 
 
 
 
 
 
 2. Nachbesetzung des Dienspostens des Amtsleiters 
 
Der Vorsitzende berichtet: 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 23.4.2020 Herrn Stefan Weidinger nach Durch-
führung eines Objektivierungsverfahrens mit fachlicher Unterstützung durch das Institut 
TRESCON zum Amtsleiter der Gemeinde Hagenberg bestellt. Dem Gemeinderatsbeschluss 
vorausgegangen ist ein Objektivierungsverfahren mit nachstehendem Reihungsvorschlag: 
 

1. Stefan Weidinger 
2. Mag. Gerda Brettbacher 

 
Nun ist der Fall eingetreten, den wir nicht erhofft hätten. Am 27.4.2020 teilt der Bewerber 
Stefan Weidinger mit, dass er den Dienstposten des Amtsleiters in Hagenberg nicht anneh-
men wird, da er kurzfristig einen seinem Wohnort nähergelegenen Amtsleiterposten antreten 
kann.  
Gemäß § 8 Abs. 3 OÖ GDG 2002 und den dazugehörenden Erläuterungen vom Amt der OÖ 
Landesregierung kann bei besonderer Dringlichkeit ohne neuerliche Ausschreibung der/die 
Zweitgereihte aus dem Vorschlag des Personalbeirates aufgenommen werden.  
 
In der gerade stattgefundenen Personalbeiratssitzung wurde Frau Mag. Brettbacher ein-
stimmig beschlossen.  
 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, der Gemeinderat wolle beschließen: 
 
Die Abstimmung über die Aufnahme des Amtsleiters wird per Akklamation durchge-
führt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 25  
Nein: 0  
Enthaltung: 0  

Die Abstimmung erfolgt mit einem Handzeichen. 
 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, der Gemeinderat wolle beschließen: 
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a) Frau Mag. Gerda Brettbacher, geb. am 11.3.1978, wohnhaft in 4225 Luftenberg, 

Gröbetsweg 48, wird ab 1. Juni 2020 zum Zwecke der Einschulung befristet bis 
31.8.2020 als Vertragsbedienstete (Referentin) in den Dienst der Marktgemeinde 
Hagenberg i. M. aufgenommen. Das Beschäftigungsausmaß beträgt in der Zeit von 
1.6.2020 bis 30.6.2020 20 Wochenstunden (50 %) und von 1.7.2020 bis 31.8.2020 40 
Wochenstunden (100 %). Die Einstufung erfolgt als Referentin in die Funktionslauf-
bahn GD 14.1. 
 

b) Ab 1.9.2020 wird Frau Mag. Gerda Brettbacher zur Amtsleiterin der Marktgemeinde 
Hagenberg i. M. bestellt. Das Dienstverhältnis wird auf die Dauer der Bestellung zur 
Amtsleiterin bis zum 31.8.2023 eingegangen. Ab 1.9.2020 beträgt das Dienstverhält-
nis 40 Wochenstunden (100 %). Die Einstufung als Amtsleiterin erfolgt ab 1.9.2020 
in die Funktionslaufbahn GD 10.1. 

 
Der im Entwurf vorliegende Dienstvertrag wird genehmigt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 25  
Nein: 0  
Enthaltung: 0  

Die Abstimmung erfolgt mit einem Handzeichen. 
 
 
 
 
 3. Allfälliges 
 
Der Bürgermeister erkundigt sich bei den Gemeinderäten, ob es bei allen möglich wäre, falls 
die Corona-Krise noch länger anhält, GR-Sitzungen per Videokonferenz abzuhalten.  
Dies ist bei allen, außer GR Johannes Layr, möglich.  
 
Bei der Aktion „Hagenberg sucht das Supertalent“ wurden von ihm gemeinsam mit Kultur-
ausschussobmann GR Thomas Natschläger folgende Gewinner ermittelt: 

1. Selina Remplbauer 
2. Wagner Leon und Marlont  
3. Stina Fleischanderl 

 
Der Preis sind € 100 Aisttaler die folgt aufgeteilt werden: 

1. Platz € 50,00 
2. Platz € 30,00 
3. Platz € 20,00 

 
 
 
 
 
Alle geschlechtsspezifischen Formulierungen gelten auch in der weiblichen Form. 
 
 
 

Ende der Sitzung: 19.30 Uhr 
 
 




